

# 海南日报

HAINAN DAILY

庚子年十一月十五 廿二小寒 2020年12月 | 29 | 星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日AB二叠20版

1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23458号

南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 海南省五一劳动奖和工人先锋号表彰大会举行

沈晓明讲话 冯飞主持 毛万春出席

本报海口12月28日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)12月28日,海南省五一劳动奖和工人先锋号表彰大会在海口举行。会议深入学习习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,表彰我省先进集体和个人,激励全省上下弘扬劳模精神、解放思想、敢闯敢试、大胆创新,为海南全面深化改革开放、加快建设中国特色自由贸易港而不懈奋斗。省委书记沈晓明出席并讲话,代省长冯飞主持,省政协主席毛万春出席会议。

会议传达了全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神,宣读了《关于表彰海南省五一劳动奖和工人先锋号的决定》,授予10个单位“海南

省五一劳动奖状”荣誉称号、60名个人“海南省五一劳动奖章”荣誉称号、30个集体“海南省工人先锋号”荣誉称号。

沈晓明代表省委、省政府向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向广大职工和劳动群众致以亲切问候。他指出,人民创造历史,劳动开创未来。海南改革开放发展取得的每一项成绩,都凝聚着全省广大劳动者的汗水和智慧。明年我们将进入“十四五”时期,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,扛起全面建设社会主义现代化国家的海南担当,更加需要发挥工人阶级和广大劳动群众的重要作用。

沈晓明强调,全省广大职工和劳动群众要带头听党话、坚定跟党走,做争创新时代中国特色社会主义生动范例的践行者。把学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,与深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和重要指示批示精神结合起来,坚定信念、承担责任,积极投身海南改革开放发展的火热实践,在奋斗中书写美好人生。要坚守中国梦、谱写劳动美,做大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的先行者。继承和发扬工人阶级团结协作、顾大局的光荣传统,带头践行社会主义核心价值观,发扬特区精神、椰树精神,在推进海南改革开放发展

中当先锋、作表率,当好创新创业创造的领军人物。要当好主人翁、建功自贸港,做推进海南全面深化改革开放的奋斗者。加强学习研究和岗位锻炼,培养创新思维,在重点工作中唱好主角,为海南全面深化改革开放和自贸港建设凝聚正能量、作出新贡献。

沈晓明要求,全省各级党委政府和工会组织要守为民初心、履服务职责,做实现好、维护好、发展好劳动者合法权益的守护者。要尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,培养一代又一代热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者、建设者和接班人,为“三区一中心”建设凝聚工人阶级和广大劳动群众的智慧力量。要

坚持以人民为中心的发展思想,毫不放松抓好常态化疫情防控,把稳就业工作摆在更加突出位置,解决好民生保障问题,维护和保障劳动者的合法权益,不断提升广大职工和劳动群众的获得感、幸福感、安全感。要加强党对工会工作的领导,支持工会深化改革、推动工会增强政治性、先进性、群众性,去除机关化、行政化、贵族化、娱乐化,全面提高服务劳动群众的能力和水平,当好劳动群众“娘家人”。

会前,沈晓明等省领导会见了我省2020年全国劳动模范和先进工作者并合影留念。

省领导肖杰、孙大海、陆志远、王路、符彩香参加大会。

## 海南一次性开展14个药械临床真实世界试点工作

本报北京12月28日电(记者袁宇)12月28日,药物临床真实世界数据试点品种启动会在北京举行。会上,海南临床真实世界试点正式启动了首批药品以及第二批医疗器械试点品种,其中药品品种3个,医疗器械品种11个。

2019年10月,海南启动了首批临床真实世界数据应用研究产品的遴选,共有3款医疗器械产品入选。此次公布的新一批真实世界试点品种中,首次增加了药品品种,临床真实世界数据试点品种范围进一步扩大。

省药监局相关负责人介绍,真实世界证据支持审评决策是科学监管的手段,也是目前世界范围内的新学科。下一步将在国家药监局的领导下,继续加大研究范围和力度,与乐城先行区管理局合力为真实世界数据应用试点搭建平台,充分利用监管科学基地,与学术界、工业界等一起把真实世界数据研究推向新的高度,满足人民群众更多的用药用械需求。

据介绍,国家药监局全力支持海南临床真实世界数据应用试点工作,探索在乐城先行区开展真实世界数据支持药品上市的可能路径,使用真实世界核心数据申请注册。

乐城先行区管理局相关负责人表示,此次一次性开展14个品种的真实世界试点工作,是国家药监局支持海南自贸港建设,更是多部门合作推动审评领域制度集成创新“解放思想、敢闯敢试、大胆创新”的生动体现。自真实世界试点工作启动以来,试点工作一直顺利开展,相信此次启动会后将很快迎来首个使用境内真实世界数据获批上市的药品和继美国艾尔建公司青光眼引流管后的第二批医疗器械产品。

海南临床真实世界试点工作的开展,可有效缩短国际先进药械在中国上市的周期并降低成本,加快进入中国市场,为国内患者用药提供更多选择,也让更多中国患者受益于国际创新药品与医疗器械。

## 强冷空气今晚抵琼 31日最低气温5℃

本报海口12月28日讯(记者邱江华 通讯员袁迎雷 孙小芳)海南日报记者12月28日从海南省气象部门获悉,海南省气象台预计,2020年12月29日夜至2021年1月3日,受强冷空气影响,海南省将出现一次强降温及海上大风天气过程。过程平均气温降幅将达10℃至13℃,12月31日夜间各地温度将降至今年最低。此外,冷空气影响初期和末期,海南全岛大部分地区伴有小雨天气,其余时段天气多云间晴。

预计12月29日白天,海南全岛多云间晴,五指山以北地区局地早晚有雾。最低气温北部、中部和东部地区13℃至16℃,其余地区16℃至19℃;最高气温北部、中部和东部地区27℃至29℃,其余地区29℃至32℃。

预计12月29日夜至31日,受强冷空气影响,海南岛大部分地区有小雨、局地中雨,12月30日夜起转多云间晴,气温下降,12月31日北部、西部和中部地区最低气温可降至5℃至9℃,东部和南部地区10℃至13℃;最高气温北部、西部和中部地区降至11℃至14℃,东部和南部地区18℃至21℃。

元旦假期期间(2021年1月1日至1月3日):1月1日至2日,海南全岛多云间晴,气温略有回升,最低气温北部、西部和中部地区7℃至13℃,东部和南部地区14℃至17℃;最高气温北部、西部和中部地区13℃至17℃,东部和南部地区19℃至23℃。

1月3日,冷空气减弱,海南岛北部、中部和东部地区阴天有小雨,其余地区多云。各地气温小幅度回升,最低气温中部山区15℃至17℃,其余地区17℃至20℃;最高气温北部、中部和东部地区19℃至22℃,其余地区23℃至26℃。

(相关报道见A04版)

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京12月28日电 国家主席习近平12月28日晚同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新年问候,并祝中俄两国人民新年愉快。

习近平指出,2020年对于中俄两国和全世界都是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情大流行对人类生

命安全形成空前挑战,对世界经济造成严重冲击,世界进入动荡变革期。真金不怕火炼。危难时刻,中俄关系的独特优势和宝贵价值愈加凸显。双方守望相助,共克时艰,在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持,体现了两国高水平互信和友谊。两国积极引领国际抗疫合作,顺利推

下转A02版

## 习近平向波黑主席团轮值主席多迪克致慰问电

新华社北京12月28日电 国家主席习近平12月28日致电波黑

主席团轮值主席多迪克,就多迪克感染新冠病毒致以慰问。祝他早

日康复,并祝愿波黑人民早日战胜疫情。

## 冯飞主持召开省政府常务会议 研究部署耕地保护及深化医疗保障制度改革等工作

“农化”上遏增量减存量,强化耕地保护责任目标考核,严格执行土地管理法律法规,履职尽责,务求实效。要做好全省耕地占补平衡管理工作,落实最严格的集约节约用地制度,切实提高土地利用效率。

会议研究了深化医疗保障制度

改革工作,强调要夯实基层医疗服务能力,优化区域资源配置,提升医疗机构的精细化管理水平,完善紧密型医联体建设,真正实现“三医联动”改革。要积极拓宽医保缴费的渠道,提高群众缴费便利度,稳步提升参保率,加快推进全民参保。要贯彻执

行好各项医保政策,不断加强医保经办能力建设,增强人民群众的获得感、幸福感。要加强监管,严厉打击欺诈骗保行为,确保医保基金安全。

会议还审议讨论了《海南省乡镇和街道行政处罚事项清单》《海南省人民政府关于修改〈海南土地

储备整理管理暂行办法〉的决定》《海南省省级土地储备运作机制》《调整海南省省级土地储备运作机制涉及有关问题的处理意见》《海南省劳动能力鉴定管理办法》,讨论了全面加强新时代大中小学劳动教育等工作。

## 3个焚烧发电项目同日点火运营,全省生活垃圾焚烧日处理能力首超产生量 海南生活垃圾迎来“全焚烧”时代

本报海口12月28日讯(记者孙慧 通讯员杨洲)12月28日,往日车来车往的海口市颜春岭生活垃圾填埋场,没有一辆垃圾车进出。“海口市生活垃圾焚烧发电三期项目今天投产运营后,颜春岭生活垃圾填埋场也正式关停,海口市不再有生活垃圾填埋,全部实现分类无害化处理。”海口市政府相关负责人说。

当天,不仅海口市生活垃圾焚烧发电三期项目,文昌市生活垃圾焚烧发电二期项目、琼海市生活垃圾焚烧发电二期项目也点火运营。至此,海南生活垃圾焚烧日处理能力达到11575吨,超过全省生活垃圾日产生量。

“全省生活垃圾填埋场将按计划逐步停止接收生活垃圾,新产生的生活垃圾运往焚烧发电厂进行处理。”省住房和城乡建设厅城乡环境卫生管理处处长许虹表示,海南生活垃圾将迎来“全焚烧”时代。

下转A02版▶



12月28日,位于澄迈县老城经济开发区的海口市生活垃圾焚烧发电三期项目点火运营。图为汽轮发电机在工作。

本报记者 袁琛 摄

广告·热线:66810888

**正宗椰汁 椰树牌**  
33年用鲜椰肉鲜榨  
敢承诺 不用椰浆 不加香精



**椰树牌椰汁  
元旦大让利  
买6罐送1罐**

**活动时间: 2021年1月1日-3日**

**参与活动产品: 罐装椰子汁(245mL)**

**每人最多购买2箱, 售完即止。(具体活动以现场为准)**

**参与活动超市:**

**大润发各门店、家乐福各门店、旺豪超市阳光店、华润万家超市、旺佳旺王府井店。**